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Irodalom

Különleges kettős riport foglalja el lapszámunk jelentős 
ré szét, egy témájában, megszületése körülményeit, korát 
tekintve is rendhagyó anyag. A történet a hetvenes évekig 
vezet vissza, amikor a szépreményű ifjú költő, Farkas 
Antal, a későbbi és mai várad-velencei református lelki-
pász tor, ígéretes újságírói ambícióktól hajtva, felkeresi azt a 
különös nevű apró észak-bihari falut, melyről már akkor 
tudni lehetett, hogy belátható időn belül a kihalás vár rá. 
Az Érszőlős községhez tartozó és a huszadik század elején 
benépesedett Kínlódjfalva (hivatalosan Erdőtelep, Pădu-
reni) utolsó lakóit szólaltatta meg, kiváló riporteri kvalitá-
sokat csillogtatva.

Az adott korban ez a szocialista vívmány-valósággal seho-
gyan sem összeegyeztethető szocioriport nyilván nem jelen-
hetett volna meg jelentős változtatások, szerkesztői beavat-
kozások nélkül, így a kézirat négy évtizeden át úgyszólván 
lappangott. S amikor néhány hónapja, még a múlt év folya-
mán, Farkas tiszteletes felkereste lapunkat a kézirattal, 
hamar adta magát az ötlet, hogy készüljön el ennek a riport-
nak a jelenkori folytatása is. Már csak azért is, mert a közel-
múltban a román és a magyar nyelvű média is szenzá-
cióként tálalta, hogy Kínlódjfalva az első kihalt Bihar 
me gyei település, mivel utolsó lakosa is elhunyt.

A második riport megírására a szórványtémában ugyan-
csak tapasztalt Szilágyi Aladár vállalkozott. Farkas Antal és 
fotográfusként D. Mészáros Elek kollégánk is elkísérte, 
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ér szőlősi segítőink mellett. Ahogy 
arra számítani lehetett, a ma már 
terepjáróval sem könnyen megköze-
líthető egykori falucskának csak a 
romjait lehett a fényképezőgép 
objektívjével megörökíteni. Nem túl-
zás tehát azt állítani: az utolsó utáni 
pillanatban sikerült, ha csak töre-
dékesen is, feleleveníteni egy apró 
bihari vegyes magyar–román közös-
ség egykori létét, mindennapjait.

A két riport olvastán érdemes arról 
beszélnünk, beszélgetnünk – meg 
nyilván cselekedni is –, hogy a követ-
kező években, néhány évtizedben 
várhatóan több Bihar megyei falu is 
azzal a sorssal lesz kénytelen szem-
besülni, mint Kínlódjfalva – méghoz-
zá nagyobb hagyományú, gazdagabb 
múltú települések is, ahol ma már 
csak néhányan, jobb esetben pár 
tucatnyian élnek. E feltehetően nem 
megállítható – s nem bihari, románi-
ai kizárólagosságú – folyamattal 
kapcsolatos kérdésekre későbbi lap-
számainkban igyekszünk szakava-
tott válaszokat keresni.
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